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Ανακοίνωση  

Σχέδιο χορηγιών για συστήματα αποθήκευσης.  

Ποιους εξυπηρετεί; Τους καταναλωτές ή κάποιους άλλους;  

 

 

Αγαπητοί καταναλωτές, 

 

Πρόσφατα εξαγγέλθηκε από το Υπουργείο Ενέργειας, Σχέδιο Χορηγιών για Συστήματα 

Αποθήκευσης Ενέργειας. 

 

Στην επίσημη εξαγγελία του Σχεδίου αναφέρεται ή αφήνεται να νοηθεί, μεταξύ άλλων, ότι θα έχουν 

όφελος οι καταναλωτές και ότι αποσκοπεί στη μείωση του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας. 

 

Η θέση του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών είναι ότι  οι καταναλωτές δεν θα έχουν κάποιο 

ουσιαστικό όφελος από το σχέδιο χορηγιών συστήματος αποθήκευσης, αλλά ούτε και θα μειώσει 

την τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος που σήμερα πληρώνει ο καταναλωτής.  Αυτοί που θα έχουν το 

ουσιαστικό όφελος είναι οι μεγάλοι παραγωγοί ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα.  

 

Οι μεγάλοι παραγωγοί ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα, που σήμερα δεν πληρώνονται για 

την ενέργεια που τους αποκόπτεται, με το σύστημα αποθήκευσης, το οποίο σημειώνεται ότι θα 

επιδοτηθεί, θα το πληρώνονται στις ίδιες τιμές που το πληρώνονται σήμερα. Τιμές που κατ’ 

επανάληψη ο Σύνδεσμος υπέδειξε ότι δημιουργούν υπερκέρδη σε μεγάλες εταιρείες παραγωγής 

ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα. Υπερκέρδη που ο καταναλωτής τα πληρώνει. 

 

Εισήγηση και θέση του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών είναι ότι η χορηγία θα πρέπει να 

παραχωρηθεί για την εγκατάσταση ενός κεντρικού συστήματος Αποθήκευσης Ενέργειας.  

 

Όπως όλοι μας γνωρίζουμε, ο εξοπλισμός παραγωγής ενέργειας στη Δεκέλεια, είναι ο πλέον  

πεπαλαιωμένος. Με την εγκατάσταση ενός κεντρικού συστήματος αποθήκευσης στη μονάδα 

παραγωγής στη Δεκέλεια, θα υπάρξει μείωση στις ώρες λειτουργίας της με αποτέλεσμα την 
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εξοικονόμηση κόστους λειτουργίας και επιπρόσθετη εξοικονόμηση από τη δημιουργία λιγότερων 

ρύπων λόγω μειωμένων ωρών λειτουργίας. 

 

Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών αδυνατεί να κατανοήσει γιατί μέχρι σήμερα, πληρώνονται 

οι παραγωγοί ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα στις σημερινές τιμές οι οποίες συνεχίζουν να 

δημιουργούν υπερκέρδη σε κάποιες ιδιωτικές εταιρείες. 

 

Η περίσσεια παραγωγής ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα που σήμερα αποκόπτεται, θα 

πρέπει να πληρώνεται μόνο στο κόστος λειτουργίας των μονάδων, λαμβάνοντας υπόψη ότι μέχρι 

σήμερα κάποιες επενδύσεις έχουν αποσβεστεί. Η εκτίμηση του Κυπριακού Συνδέσμου 

Καταναλωτών είναι ότι η ενέργεια που θα αποθηκεύεται θα πρέπει να πληρώνεται περί τα δυο σεντ 

την κιλοβατώρα και όχι στα 11 σεντ ή στα 16 σεντ που πληρώνεται σήμερα. 

 

Έκκληση του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών προς τις Αρμόδιες Αρχές, δηλαδή το Υπουργείο 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας και τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου, ΡΑΕΚ, είναι να 

κατανοήσουν επιτέλους ότι είναι οι καταναλωτές που έχουν ανάγκη στήριξης και όχι οι μεγάλοι 

παραγωγοί ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα. 
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